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pisma, jak Dzieje Apostolskie i księga Apokalip-
sy św. Jana. 
Dzięki życiu pierwotnego Kościoła tajemnica 
Jezusa nabiera niezwykłego blasku;  oraz bar-

dziej oczywiste się okazuje, że On stoi u począt-
ku wszystkich rzeczy, stoi na początku tak, jak 

u ich początku stoi 
Bóg (J 1,1nn); posłał 
Go do swojego ludu, 
Izraela, aby wszyscy 
ludzie mogli dostąpić 
Jego zbawienia (Ga 
4,4); umarł z powo-
du odrzucenia przez 
ludzi, ale jest to czę-
ścią Bożego zamy-
słu miłości, którego 
grzech nie jest w 
stanie powstrzymać; 
co więcej, On bierze 
ów grzech na siebie, 
przebacza go i zwy-
cięża przez swoje 
zmartwychwstanie 
(Dz 2,22-24). Teraz 
zaś Jezus siedzi po 
prawicy Ojca i ra-
zem z Ojcem posyła 

Ducha Pocieszyciela (J 16,26), a pewnego dnia 
powróci, by ostatecznie ukazać Królestwo Boże, 
zapoczątkowane prze Jego obecność w historii 
(Dz 1,110.
   		  Z Książki Wierzę   str. 65

Intensywna działalność apostolska, zapocząt-
kowana i kierowana przez Ducha Świętego, 

zależała od żywotności i charakteru pierwszych 
wspólnot chrześcijańskich, w których były cele-

bracja chrztu i uczty eucharystyczne. Ponadto 
przepowiadanie o Jezusie Chrystusie znalazło 
swój wyraz także w 
innego rodzaju pi-
smach, takich jak li-
sty św. Pawła i innych 
Apostołów. Ich celem 
było ukazanie tajem-
nicy Chrystusa, jej 
radosne świętowanie 
oraz sformułowanie 
konkretnych wymo-
gów osobistego i 
wspólnotowego życia 
chrześcijańskiego. 
W centrum tego ży-
wego doświadczenia 
wiary i miłości przez 
cały pierwszy wiek 
ery chrześcijańskiej 
zawsze obecna była 
osoba Jezusa Chry-
stusa, który umarł 
i zmartwychwstał. 
Jego tajemnicę rozjaśniają nie tylko refleksje teo-
logiczne, ale szczególnie celebrowanie tajemnic 
Jego życia i świadectwo miłości (Caritas) Jego 
naśladowców, nie zawsze i nie przez wszystkich 
życzliwie przyjmowane, a często nawet budzące 
sprzeciw i prześladowanie. Świadczą o tym inne 

WIERZĘWIERZĘ

   Pani Sejneńska – Pocieszycielko – my Twoje dzieci wołamy,
Pani Sejneńska – Otucho umierających, błagamy – módl się za nami.

MATKO BOŻA – PANI SEJNEŃSKA

Wierzyć w Jezusa Chrystusa
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W owym czasie wystąpił 
Jan Chrzciciel i gło-

sił na pustyni Judzkiej te 
słowa: «Nawróćcie się, bo 
bliskie jest królestwo nie-
bieskie». Do niego odnosi 

się to słowo proroka Izajasza, gdy mówi: «Głos wołającego 
na pustyni: Przygotujcie drogę Panu, prostujcie ścieżki dla 
Niego». Sam zaś Jan nosił odzienie z sierści wielbłądziej i 
pas skórzany koło bioder, a jego pokarmem była szarańcza 
i miód leśny. Wówczas ciągnęły do niego Jerozolima oraz 
cała Judea i cała okolica nad Jordanem. Przyjmowano od 
niego chrzest w rzece Jordanie, wyznając przy tym grzechy. 
A gdy widział, że przychodzi do chrztu wielu spośród faryze-
uszów i saduceuszów mówił im: «Plemię żmijowe, kto wam 
pokazał jak uciec przed nadchodzącym gniewem? Wydajcie 
więc godny owoc nawrócenia, a nie myślcie, że możecie 
sobie mówić: Abrahama mamy za ojca», bo powiadam wam, 
że z tych kamieni może Bóg wzbudzić dzieci Abrahamowi. 
Już siekiera do korzenia drzew jest przyłożona. Każde więc 
drzewo, które nie wydaje dobrego owocu, będzie wycięte 
i w ogień wrzucone. Ja zaś chrzczę wodą dla nawrócenia; 
lecz Ten który idzie za mną, mocniejszy jest ode mnie; ja 
nie jestem godzien nosić Mu sandałów. On was chrzcić 
będzie Duchem Świętym i ogniem. Ma On wiejadło w ręku i 
oczyści swój omłot; pszenicę zbierze do spichrza, a plewy 
spali w ogniu nieugaszonym».
REFLEKSJA NIEDZIELNA

Przygotujcie drogę dla Pana! niech to urzeczywistni się 
w ufnej spowiedzi adwentowej, ażeby przed pamiątką 

pierwszego przyjścia Chrystusa, jaką jest Boże Narodzenie, 
i jednocześnie w perspektywie eschatologicznej Jego przyj-
ścia ostatecznego grzech został odpokutowany, aby Kościół 
mógł głosić każdemu, że skończyła się niewola, że Pan Bóg 
przychodzi z mocą. Przygotujcie dla Niego drogę w naszych 
sercach. Niech w każdym z nas i wśród was spotkają się 
łaska i wierność, niech całują się sprawiedliwość i pokój. 
Chwała Boża niech zamieszka na tej ziemi! Amen! 	                                                                     
(Homilia 6 XII 1981)

Jezus powiedział do swo-
ich uczniów: «Jak było 

za dni Noego, tak będzie 
z przyjęciem Syna Czło-
wieczego. Albowiem jak w 

czasie przed potopem jedli i pili, żenili się i za mąż wydawali 
aż do dnia, kiedy Noe wszedł do arki, i nie spostrzegli się, że 
przyszedł potop i pochłonął wszystkich, tak również z przyj-
ściem Syna Człowieczego. Wtedy dwóch będzie w polu: jeden 
będzie wzięty, drugi zostawiony. Dwie będą mleć na żarnach; 
jedna będzie wzięta, druga zostawiona. Czuwajcie więc, bo nie 
wiecie w którym dniu Pan wasz przyjdzie. A to rozumiejcie: 
Gdyby gospodarz wiedział, o której porze nocy złodziej ma 
przyjść, na pewno by czuwał i nie pozwoliłby włamać się do 
swego domu. Dlatego i wy bądźcie gotowi, bo w chwili, której 
się nie domyślacie, Syn Człowieczy przyjdzie».
REFLEKSJA NIEDZIELNA

Orędzie Adwentu jest związane ze zbliżającym się przyjściem 
Syna Człowieczego. Tej wiadomości odpowiada wezwanie 

do czuwania: „Czuwajcie, bo nie wiecie w którym dniu Pan wasz 
przyjdzie. Bądźcie gotowi, bo w chwili, której się nie domyślacie, 
Syn Człowieczy przyjdzie” Oczekiwanie to, które skierowane jest 
ku przyszłości, jest wam zawsze ukazywane jako chwila już 
bliska i obecna. W dziele zbawienia nie można niczego odkładać 
na później. Ważne jest każde „teraz”! „Teraz bowiem zbawienie 
jest bliżej nas niż wtedy, gdyśmy uwierzyli”.     (Homilia 3 XII 1995)

Ewangelia w nauce       Ewangelia w nauce       
św. Jana Pawła IIśw. Jana Pawła II

MOC SŁOWA
NIEDZIELA II ADWENTU  - 7 grudnia

Mt 24, 37 - 44  Mt 3, 1 - 12      

NIEDZIELA I ADWENTU - 30 listopada

PAPIESKIE INTENCJE MODLITWY PAPIESKIE INTENCJE MODLITWY 
GRUDZIEŃ  2025GRUDZIEŃ  2025

Za chrześcijan żyjących na obszarach 
objętych konfliktami

Módlmy się, aby chrześcijanie, którzy żyją 
w strefie wojny lub konfliktu, 

szczególnie na Bliskim Wschodzie, byli 
siewcami pokoju, pojednania i nadziei.
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30/11  NIEDZIELA PIERWSZA ADWENTU (ROK A/II)
Słowo Boże: Iz 2,1-5; Rz 13,11-14; Mt 24,37-44
01/12  PONIEDZIAŁEK I TYGODNIA ADWENTU
Słowo Boże: Iz 2,1-5; Mt 8,5-11
02/12  WTOREK I TYGODNIA ADWENTU
Słowo Boże: Iz 11,1-10; Łk 10,21-24
03/12  ŚRODA, ŚW. FRANCISZKA KSAWEREGO, PREZB.
Słowo Boże: Iz 25,6-10; Mt 15,29-37
04/12  CZWARTEK I TYGODNIA ADWENTU
Słowo Boże: Iz 26,1-6; Mt 7,21.24-27
05/12  PIĄTEK I TYGODNIA ADWENTU
Słowo Boże: Iz 29,17-24; Mt 9,27-31
06/12  SOBOTA I TYGODNIA ADWENTU
Słowo Boże: Iz 30,19-21.23-26; Mt 9,35-10,1.5-8
07/12  NIEDZIELA DRUGA ADWENTU
Słowo Boże: Iz 11,1-10; Rz 15,4-9; Mt 3,1-12
08/12 PONIEDZIAŁEK, NIEPOKALANE POCZĘCIE NMP
Słowo Boże: Rdz 3,9-15; Ef 1,3-6.11-12; Łk 1,26-38
09/12  WTOREK II TYGODNIA ADWENTU
Słowo Boże: Iz 40,1-11; Mt 18,12-14
10/12  ŚRODA II TYGODNIA ADWENTU

Słowo Boże: Iz 40,25-31; Mt 11,28-30
11/12  CZWARTEK II TYGODNIA ADWENTU
Słowo Boże: Iz 41,13-20; Mt 11,11-15
12/12  PIĄTEK II TYGODNIA ADWENTU
Słowo Boże: Iz 48,17-19; Mt 11,16-19
13/12  SOBOTA WSP. ŚW. ŁUCJI, DZIEW. I MĘCZ
Słowo Boże: Syr 48,1-4.9-11; Mt 17,10-13
14/12  NIEDZIELA TRZECIA ADWENTU, REKOLEKCJE
Słowo Boże: Iz 35,1-6.10; Jk 5,7-10; Mt 11,2-11
15/12 PONIEDZIAŁEK III TYGODNIA ADWENTU, REKOLEKCJE
Słowo Boże: Lb 24,2-7.15-17; Mt 21,23-27
16/12  WTOREK III TYGODNIA ADWENTU, REKOLEKCJE
Słowo Boże: So 3,1-2.9-13; Mt 21,28-32
17/12  ŚRODA III TYGODNIA ADWENTU
Słowo Boże: Rdz 49,1-2.8-10; Mt 1,1-17
18/12  CZWARTEK III TYGODNIA ADWENTU
Słowo Boże: Jr 23,5-8; Mt 1,18-24
19/12  PIĄTEK III TYGODNIA ADWENTU
Słowo Boże: Sdz 13,2-7.24-25; Łk 1,5-25
20/12  SOBOTA III TYGODNIA ADWENTU
Słowo Boże: Iz 7,10-14; Łk 1,26-38

Rok Jubileuszowy 24 XII 2024- 6 I 2026

K A L E N D A R Z  L I T U R G I C Z N Y

GODZINA ŁASKI 

DLA CAŁEGO ŚWIATA
Matka Boża objawiając się pielęgniarce Pieri-
nie Gilli we Włoszech, w Montichiari, w  święto 
Niepokalanego Poczęcia w 1947 r. powiedziała: 
Życzę sobie, aby każdego roku w dniu 8 grudnia 
w południe obchodzono uroczyście GODZINĘ 
ŁASKI DLA CEŁEGO ŚWIATA.  Dzięki modlitwie 
w tej godzinie ześlę wiele łask dla duszy i ciała. 
Będą wielkie i liczne nawrócenia. Pan, mój Boski 
Syn Jezus okaże niezmierzone miłosierdzie, do-
brzy ludzie będą modlić się za bliźnich. Jest moim 
życzeniem, aby ta GODZINA ŁASKI została roz-
powszechniona i cały świat się o niej dowiedział. 
Wkrótce ludzie poznają wielkość tej GODZINY 
ŁASKI. Jeżeli ktoś nie może w tym czasie przyjść 

do kościoła, 
niech w po-
łudnie modli 
się u siebie 
w domu, 
a otrzyma 
ode mnie 
łaski.

Gdy Jan usłyszał w 
więzieniu o czynach 

Chrystusa, posłał swoich 
uczniów z zapytanie: «Czy 
Ty jesteś Tym, który ma 

przyjść, czy też innego mamy oczekiwać?». Jezus im od-
powiedział: «Idźcie i oznajmijcie Janowi, co słyszycie i na 
co patrzycie; niewidomi wzrok odzyskują, chromi chodzą, 
trędowaci doznają oczyszczenia, głusi słyszą, umarli zmar-
twychwstają, ubogim głosi się Ewangelię. A błogosławiony 
jest ten, kto we mnie nie zwątpi». Gdy oni odchodzili, Jezus 
zaczął mówić  do tłumów o Janie: «Coście wyszli oglądać na 
pustyni? Trzcinę kołyszącą się na wietrze? Ale coście zoba-
czyć? Człowieka w miękkie szaty ubranego? Oto w domach 
królewskich są ci, którzy miękkie szaty noszą. Po coście więc 
wyszli? Proroka zobaczyć? Tak, powiadam wam, nawet więcej 
niż proroka. On jest tym, o którym napisano: Oto Ja posyłam 
mego wysłańca przed Tobą, aby Ci przygotował drogę.»
REFLEKSJA NIEDZIELNA

Jan nie jest człowiekiem, który wątpi. Pytanie jego po-
chodzi z głębi jego prorockiego powołania, ażeby z ust 

Chrystusa otrzymać potwierdzenie Bożej prawdy, którą osta-
tecznie potwierdził wiarą swojego życia. Jezus tej właśnie 
szczególnej misji Chrzciciela  daje świadectwo, jakby chciał 
„spłacić dług”. Ludzie spotykali nie tylko proroka, ale „więcej 
niż proroka”. W takich słowach daje Chrystus świadectwo 
Janowi. Wyciska niejako pieczęć na całym jego heroicznym 
posłannictwie

NIEDZIELA III ADWENTU  - 14 grudnia

Mt 11, 2 – 11      

Słowo Boże na niedzielęSłowo Boże na niedzielę
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Ks. Prałat Zbigniew Bzdak – proboszcz parafii

OGŁOSZENIAOGŁOSZENIA
DUSZPASTERSKIEDUSZPASTERSKIE

1Dzisiejszą niedzielą rozpoczynamy Adwent, czas radosnego oczekiwania i przygotowania na przyjście Chrystusa. W 
pierwszej części (do 16 grudnia) będziemy pochylać się nad tajemnicą powtórnego przyjścia Pana na końcu czasów. 

Druga część (od 17 do 24 grudnia) będzie stanowić bezpośrednie przygotowanie do celebrowania pamiątki pierwszego 
przyjścia Chrystusa na ziemię – na uroczystość Narodzenia Pańskiego. Wykorzystajmy dobrze ten czas na słuchanie 
słowa Bożego oraz wchodzenie w tajemnicę bliskości Boga, który przychodzi jako Emmanuel – Bóg z nami. 

2Adwent rozpoczyna nowy rok liturgiczny i duszpasterski 2025/2026. Hasło programu duszpasterskiego dla Kościoła 
w Polsce na ten rok brzmi: „Uczniowie – misjonarze”. W ciągu tego roku mamy podążać ku dojrzałemu zjednoczeniu 

z Bogiem i z drugim człowiekiem. Chodzi o to, abyśmy w pełni poczuli się uczniami w szkole Pana Jezusa, gdzie Go 
słuchamy, budujemy i umacniamy z Nim więź, aby przemieniać się na Jego wzór, aby Go naśladować i świadczyć o Nim 
pomiędzy ludźmi. Ten program duszpasterski pomoże nam priorytetowo potraktować wspólne trwanie na modlitwie i 
celebrowanie liturgii, słuchanie i rozważanie słowa Bożego i poszukiwanie dróg, sposobów dzielenia się swoją wiarą 
z innymi ludźmi. Przy okazji warto wspomnieć, że trwa jeszcze Rok Jubileuszowy 2025. Jego oficjalnego zakończenia 
dokona papież Leon XIV, kiedy symbolicznie zamknie Drzwi Święte w Bazylice Świętego Piotra na Watykanie w dniu 6 
stycznia 2026. W naszej Bazylice - kościele jubileuszowym możemy zyskać odpust zupełny pod zwykłymi warunkami. 
Jest całodzienna adoracja Najśw. Sakramentu. Wyłożona jest lista do zapisywania się chętnych, którzy chcieliby po-
święcić chwilę na adorację, aby Pan Jezus nie był sam. Bardzo zachęcamy do wpisywania się i ofiarowania modlitwy 
w intencji pokoju na świecie, za naszą Ojczyznę, Parafię i w osobistych intencjach.

3W czasie adwentowego oczekiwania zapraszamy serdecznie naszych parafian na Roraty codziennie rano o 6:30; 
Zapraszamy dzieci i młodzież.  Przynieśmy ze sobą lampiony, aby ze światłem w dłoniach oczekiwać przyjścia Pana. 

4W Adwencie będziemy także przeżywali czas rekolekcji. W naszej wspólnocie będą one miały miejsce w dniach 14-16 
grudnia. Zaplanujmy tak nasze zajęcia, aby wziąć udział w spotkaniach rekolekcyjnych. W te dni możemy skorzystać 

także z sakramentu pokuty i pojednania. Nie odkładajmy jednak spowiedzi na ostatnie dni Adwentu. Zachęcamy do 
podejmowania postanowień adwentowych, niech one będą pomocą w zbliżaniu się do Pana. Możemy także wesprzeć 
potrzebujących przez zakup świec Wigilijnego Dzieła Pomocy Dzieciom. Ta świeca już na stałe wpisuje się w tradycje 
przeżywania świąt Narodzenia Pańskiego. Ofiara za świece na rzecz Caritas jest nie mniejsza niż 20 zł.

5Pan Kościelny Stanisław roznosi poświęcone opłatki wigilijne. Czyni to w imieniu naszej Parafii. Ofiary składane przy 
okazji przyjmowania opłatków przeznaczone będą na potrzeby Parafii, a zwłaszcza na spłatę kredytu zaciągniętego 

na remont naszego klasztoru, każdego miesiąca rata wraz z odsetkami wynosi 24 tys. zł. Więc ofiary z opłatków niech 
pokryją chociaż jeden miesiąc spłaty. Bóg zapłać za wspólną troskę o funkcjonowanie naszej Parafii. Bóg zapłać tym, 
którzy przyjmują opłatek wyrażając jedność z naszą Parafią.

6W tym tygodniu przypada także pierwszy czwartek, pierwszy piątek i pierwsza sobota miesiąca. W pierwszy czwartek 
(4 grudnia) będziemy dziękowali Panu Bogu za dar Eucharystii, będziemy się też modlili o liczne i święte powołania 

kapłańskie i zakonne. W pierwszy piątek (5 grudnia) oddamy cześć Najświętszemu Sercu Pana Jezusa, będzie też 
okazja do pojednania się z Bogiem i braćmi. Po południu od 15:30 okazja do spowiedzi św. i Msza św. o 16:00 zwłaszcza 
dla dzieci i młodzieży. W pierwszą sobotę (6 grudnia) oddamy cześć Niepokalanemu Sercu Najświętszej Maryi Panny. 
Nabożeństwo pierwszosobotnie ku czci Niepokalanego Serca Maryi od godz. 17:00.

7Przyszła niedziela, 7 grudnia, będzie obchodzona jako Dzień Modlitwy i Pomocy Materialnej Kościołowi na Wschodzie. 
Do puszek złożymy ofiary na Fundusz Pomocy Kościołowi na Wschodzie.

8Serdeczne Bóg zapłać za wszystkie ofiary składane na potrzeby naszej Parafii, na bieżące utrzymanie naszych 
obiektów sakralnych (bazyliki i klasztoru), na spłatę kredytu zaciągniętego na remont klasztoru.



6 SIEWCA 

bałwochwalstwem pogan, filozofów, zaślepie-
niem Żydów. Jezus Chrystus wyłonił się jako 
światło. A co jest zadaniem światła? Oczywiście 

rozproszyć mroki. 
Istotnie, stopnio-
wo zaczęły ustępo-
wać. I w porządku 
rzeczy widzialnych, 
zwycięstwo światła 
było ustanowienie 
chrześcijańskiej 
cywilizacji, która 
w czasach swej in-
tegralności była, 
autentycznym Kró-
lestwem Chrystusa 
na ziemi. 
Przytoczmy jeszcze 
jakże prawdziwe 
i piękne słowa 
pewnego średnio-
wiecznego autora: 
Jutrzenką, która 
przyniosła nam 
słońce – Chrystu-
sa, była Maryja, 
Niepokalana Matka 
Boga. Jej dziewicze 
zrodzenie Jezusa 
porównuje się do 

promienia słońca, które przechodzi przez szkło, 
ale go nie niszczy.                    Leonard Przybysz

uNadzieja i radość: Adwent to czas ra-
dosnego oczekiwania. „Radujcie się za-
wsze w Panu; powtarzam, radujcie się” 
(Flp 4, 4). Nawet w trudnych sytuacjach, 
nadzieja jest tym, co daje siłę na dalszą 
drogę.
uPraca nad sobą i porządek: „Zrób po-
rządek w swoim życiu, w swoich relacjach 
z innymi i swoich szufladach. Bałagan 
oznacza brak zainteresowania. Porządek 
jest formą miłości”. „Mów sobie każdego 

Światło Chrystusa      

Według św. Bazylego, Boskie światło jest obecne 
i odbija się w różnorakiej formie, podobnie jak 

w lustrze, w rozmaitych stworzeniach. Można po-
wiedzieć, że gdy objawia 
się znaczenie jakiejś rze-
czy, owa Boska obecność 
daje mu światło. Dusza w 
stanie łaski uświęcającej 
jest cudownie piękna, 
ponieważ odzwiercie-
dla Boga. Każdą duszę 
w stanie łaski rozświetla 
Boskie światło, podobnie 
jak witraże katedry roz-
świetla światło słońca.
Wielki myśliciel katolicki 
Plinio Correa de Olive-
ira upatrywał światła 
par exellence w Jezu-
sie Chrystusie wzorcu 
doskonałym. Doktor 
Plinio nawiązując do 
słów  proroka Izajasza: 
Światło zajaśnieje dzisiaj 
nad nami, bo narodził 
się dziś dla nas Pan, a 
nazwany będzie Bogiem 
Przedziwnym, Księciem 
pokoju, Ojcem przyszłe-
go wieku. Mroki, które 
spowijały ziemię, gdy narodził się Zbawiciel, były 

Myśli adwentowe....
ranka: „Jak wspaniale, że żyję! Cieszę 
się z tego i dziękuję za to”.
uWiarygodność i ufność: „Kto w głębi 
jest opanowany i uporządkowany, nie 
przejmuje się dziwacznymi i przewrot-
nymi poczynaniami ludzi”. „Ufajmy 
Mu, wierzmy w Jezusa i polegajmy na 
Nim. Idźmy śladami Chrystusa!”.
uCzuwanie: „Bądźcie czujni” – to klu-
czowe wezwanie adwentowe. Nie po-
zwólmy, aby nasze serca „były ociężałe 
wskutek obżarstwa...”.

Z okazji świąt Bożego Narodzenia warto, dla naszego duchowego pożytku, rozważać słowa Pana 
Jezusa, który powiedział o Sobie: Ja jestem światłością świata. Kto idzie za Mną, nie będzie chodził 
w ciemności, lecz będzie miał światło życia (J8,12)
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Pierwszym etapem dobrego przy-
gotowania do świąt Bożego Na-

rodzenia jest  właściwe przeżycie Ad-
wentu. Każdego roku praktykowane 
są tradycyjne roraty. Wiele osób w tym 
okresie przystępuje do sakramentu 
pokuty. Pokora i miłość to dwie cnoty 
życia duchowego. Sprawdzają się czym 
głębsze. W tajemnicy Wcielenia mo-
żemy podziwiać miłość i pokorę Pana 
Jezusa; miłość  i pokorę Najświętszej 
Panny Marii; miłość i pokorę świętego 
Józefa. Pokora Słowa Wcielonego: Pan 
Niebiosów obnażony, ma granice Nie-
skończony. Bóg porzuca szczęście swo-
je. Nawet gdyby Pan Jezus narodził się 
w najbogatszym z ziemskich pałaców, 
pokora Słowa Wcielonego (i Jego ubó-
stwo) pozostałyby niedoścignionym 
wzorem dla nas. 
Czas radosnego oczekiwania, jednak 
Adwent wiele wieków był okresem poku-
ty. Już od ponad stu lat Kościół nie wymaga 
postu w okresie Adwentu. Jak się w nim od-
naleźć? Przede wszystkim pamiętajmy o celu 
Adwentu. Jest  nim z jednej strony przypo-
mnienie nam o przygotowaniu się na powtór-
ne przyjście Pana Jezusa. Święci wszystkich 
czasów wzywali wiernych do przygotowania 
się na powtórne przyjście Pana poprzez po-
kutę – jednak dla nas, którzy wierzymy, per-
spektywa Jego przyjścia jest realna. Z drugiej 
strony, Adwent – szczególnie od 17 grudnia w 
liturgii zaczyna śpiewać wielkie antyfony (któ-
rych inicjały układają się w słowa: (jutro będę) 
– przygotowuje nas na pełne radości świę-
to Bożego Narodzenia. Trzeba nam uniknąć 
skrajności. Niech nas nie zwiedzie fioletowy 
kolor i wielbłądzia skóra Jana Czciciela. Mamy 
być prawdziwie radośni. Ten czas ma być bło-
gosławiony. Ma być czasem nawrócenia, a 
nawrócenie w Piśmie Świętym zawsze idzie w 
parze z pokutą.     
   	                      O. Wawrzyniec Maria Waszkiewicz

Czas przygotowania

REKOLEKCJE ADWENTOWE 
14-16.12.2025

NIEDZIELA, 14 GRUDNIA
porządek Mszy jak w każdą niedzielę:
dzieci o g. 10:00; młodzież o g. 17.30
Krasnowo godz. 13:00
PONIEDZIAŁEK, 15 GRUDNIA
06:30 Msza św. roratnia z kazaniem
10:00 Msza św. z kazaniem dla wszystkich
13:00 Msza św. w języku litewskim
Żegary LT godz. 14:30
16:00 Msza św. dla dzieci i młodzieży
17:30 Msza św. z kazaniem dla wszystkich
WTOREK, 16 GRUDNIA
06:30 Msza św. roratnia z kazaniem
10:00 Msza św. z kazaniem dla wszystkich
13:00 Msza św. w języku litewskim
Żegary LT godz. 14:30
16:00 Msza św. dla dzieci i młodzieży
17:30 Msza św. z kazaniem dla wszystkich
Spowiedź pół godz. przed Mszą. Adoracja Najśw.
Sakramentu będzie między Mszami. 
Rekolekcje poprowadzi O. Jarosław Liebersbach, 
redemptorysta.
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BAZYLIKA MNIEJSZA 
p.w. Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny w Sejnach
	 Adres parafii:	 16-500 Sejny,  Plac Świętej Agaty 1;     tel.:   87 516-21-41;   606 254 906
	 w sieci:	 sejny.diecezja.elk.pl ;   tt: @ParafiaSejny ;   fb: @ParafiaSejny
	 Konto bankowe:	 BS Sejny   20 9354 0007 0000 0000 0635 0003 
	Proboszcz parafii:	ks. prałat Zbigniew Bzdak,  e-mail: parafiasejny@gmail.com
              Wikariusze:	 ks. Michał Maciejewski,  ks. Artur Tomkiewicz; Rezydent: ks. Wiesław Pawłowski

W OSTATNIM CZASIE :

OFIARODAWCY NA KOŚCIÓŁ

Serdeczne Bóg zapłać ofiarodawcom, 
którzy złożyli swoje ofiary na potrzeby 
naszej Parafii w Roku Pańskim 2025 

Ofiarodawcy, którzy złożyli ofiary z okazji kolędy 2025:
Gibas Teresa Jan,Sejny, Konopnickiej 
Kwaterscy Monika Rafał,Sejny, Konopnickiej 
Kwaterscy Irena Józef,Sejny, Konopnickiej 
Olszewscy Danuta Jan,Sejny, Konopnickiej 
Kuklewicz Justyna Marcin,Sejny, Konopnickiej 
Łejmel Zofia,Sejny, Konopnickiej 
Tur Teresa Krzysztof,Sejny, Konopnickiej 
Szklarz Jolanta Robert,Sejny, Konopnickiej 
Brzezińscy Helena Miłosz,Sejny, Konopnickiej 
Polens Katarzyna Jarosław,Sejny, Konopnickiej 
Kimszal Agnieszka Mariusz,Sejny, Konopnickiej 
Linkiewicz Joanna Arkadiusz,Sejny, Konopnickiej 
Sieńko Agnieszka Paweł,Sejny, Konopnickiej 

Odeszli do 
wieczności:

UMarianna Dapkiewicz, l. 89, Żegary,  
	 zm. 11/11/2025
URegina Koronkiewicz, l. 76, Sejny,  zm. 18/11/2025
UOskar Brunejko, l. 1, Sejny,  zm. 18/11/2025
UKrystyna Czeropska, l. 66, Sejny,  zm. 20/11/2025

Zapowiedzi 
przedślubne:
Jan Rybka, cywilnie związany, Sejny i Karolina Rasiul, cywil-
nie związana, Skarkiszki, oboje Parafia tut.

16/11/2025 Nina Sudnik

SAKRAMENT 
CHRZTU ŚWIĘTEGO: 

Maciejunas Dorota Sławomir,Sejny, Konopnickiej 
Nazaruk Dorota Szymon,Sejny, Konopnickiej 
Zajkowscy Grażyna Jacek,Sejny, Konopnickiej 
Witkowscy Teresa Czesław,Sejny, Konopnickiej 
Domoraccy Zofia Robert,Sejny, Konopnickiej 
Charkiewicz Grażyna Czesław,Sejny, Konopnickiej 
Charkiewicz Kamila Hubert,Sejny, Konopnickiej 
Bednarscy Ewa Arkadiusz,Sejny, Konopnickiej 
Dźwilewscy Beata Wiesław,Sejny, Konopnickiej 
Tomkiel Grażyna,Sejny, Konopnickiej 
Uroda Dorota Marian,Sejny, Konopnickiej 
Staśkielunas Waldemar,Sejny, Konopnickiej 
Polens Sylwia Janusz,Sejny, Konopnickiej 
Modzelewscy Anna Sławomir,Sejny, Konopnickiej 
Radzewicz Danuta,Sejny, Konopnickiej
Plesiewicz Mieczysław,Sejny, Konopnickiej 
Przeborowscy Krystyna Zenon,Sejny, Konopnickiej 
Ludorf Bożena Jarosław,Sejny, Konopnickiej 
Łejmel Cecylia Krzysztof,Sejny, Konopnickiej 
Matan Mirosława,Sejny, Wojska Polskiego 
Leszczyńscy Romualda Mariusz,Sejny, Projektowana III 
Skindzier Joanna Daniel,Sejny, Projektowana III 
Januszko Weronika,Sejny, Projektowana III 
Jungiewicz Marian,Sejny, Projektowana III 
Niewulis Danuta Algiment,Sejny, Projektowana III 
Czokajło Irena Wiesław,Sejny, Leśna 
Grygucis Witold,Sejny, Leśna 
Kijewscy Teresa Fabian,Sejny, Leśna 
Kasperowicz Erika Dariusz,Sejny, Leśna 
Bagińscy Jolanta Dariusz,Sejny, Leśna 
Wysoccy Ewa Dariusz,Sejny, Leśna 
Sidor Maria Grzegorz,Sejny, Leśna 
Szurc Paweł,Sejny, Mickiewicza 
Gobczyńscy Ewa Krzysztof,Sejny, Mickiewicza 
Kozłowscy Teresa Janusz,Sejny, Mickiewicza 
Jodzio Helena Tadeusz,Sejny, Mickiewicza 
Wasilewska Romualda,Sejny, Mickiewicza 
Milewska Anna,Sejny, Mickiewicza 
Pietranis Teresa,Sejny, Mickiewicza 
Moluszys Elżbieta Algiment,Sejny, Mickiewicza 
Wichert Halina Stanisław,Sejny, Mickiewicza 
Draugialis Ewa Krzysztof,Sejny, Mickiewicza 
Winiewicz Lucyna,Sejny, Krzywa 
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INTENCJE  MSZALNE  30.11-21.12.2025
NIEDZIELA I ADWENTU 30 LISTOPADA 2025
07:00	+Tadeusz Leszczyński (1r)
08:30	+Krystyna (4r) +Piotr Tkaczuk
08:30	+Czesław Ogórkis (gr)
10:00	+Bronisława (5r) +Andrzej Palewicz
11:30	 Za parafian
ŻEGARY LT: 10:00
KRASNOWO 12:00
13:00	LT: +Józef Wałukanis
17:30	 +Paweł i z r Koneszko i Kućmierz
PONIEDZIAŁEK 1 GRUDNIA 2025
06:30	+Ryszard Ferens (gr)
08:00	Dziękczynna i o bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla 

Anny i rodziny
08:00	+Krystyna Moroz (5mc)
08:00	+Irena +Henryk +Jan Roszko
17:30	 +Halina Palewicz (5r)
17:30	 +Henryk Gibas (8mc)
17:30	 +Janina Supranowicz
WTOREK 2 GRUDNIA 2025
06:30	+Ryszard Ferens (gr)
08:00	+Władysława (8r) i z r Cichanowiczów, 
		  Rutkowskich i Waluś
08:00	+Irena (4r) +Katarzyna +Edmund z r. Tameckich
08:00	+Alicja Pilecka (2mc)
17:30	 +Marian Luto (3r)
17:30	 +Tomasz +Józef +Jadwiga Harackiewicz
17:30	 +Bożena Dąbrowska
ŚRODA 3 GRUDNIA 2025
06:30	+Janina +Józef Bartoszewicz
08:00	+Czesław Andruszkiewicz (11mc)
08:00	+Krystian Andrulewicz
08:00	+Ryszard Ferens (gr)
17:30	 +Daniel Dobul (4r)
17:30	 +Zofia +Kamil +Józef +Helena Fiedorowicz 
		  +Janina +Stanisław Ciepielewscy
17:30	 +Halina Dochód (2mc)
CZWARTEK 4 GRUDNIA 2025 PIERWSZY MIESIĄCA
06:30	+Franciszek +Weronika +Czesław +Halina 
		  z r. Paszkiewiczów
08:00	+Barbara Matusiewicz
08:00	+Barbara +Waldemar Miszkiel
08:00	+Ryszard Ferens (gr)
17:30	 +Konstanty Klukiński (6r)
17:30	 +Anna Wilkiel (4mc)
17:30	 +Janina Sikorska (3r)
PIĄTEK 5 GRUDNIA 2025 PIERWSZY MIESIĄCA
06:30	O nawrócenie wnuków
08:00	+Wincenty Szczerbiński
08:00	+Stanisław Żynda
08:00	+Ryszard Ferens (gr)
16:00	+Czesław Modzelewski
17:30	 +Henryk Jaroszewicz (r)
17:30	 +Stanisław Okrąglis (1r)

SOBOTA 6 GRUDNIA 2025 PIERWSZA MIESIĄCA
06:30	O miłosierdzie Boże dla Ojczyzny i Narodu, aby z 

odwagą bronił wartości chrześcijańskich i budował 
cywilizację miłości

08:00	+Jan Milewski (6r)
08:00	+Wanda(5mc) +Wincenty Rapczyńscy
08:00	+Ryszard Ferens (gr)
17:30	 O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla pszczelarzy 

oraz za zmarłych pszczelarzy
17:30	 +Leon +Zofia Wasilewscy i rodzice
17:30	 +Stanisław Wichert (6mc)
17:30	 +Julian (3r) z r. Niewulisów
NIEDZIELA II ADWENTU 7 GRUDNIA 2025
07:00	+Ryszard Ferens (gr)
08:30	+Wiesław Kalwejt (17r)
08:30	+Leokadia Łebkowska
10:00	+Zofia Okulanis (5r)
11:30	 Za parafian
ŻEGARY LT: 10:00
KRASNOWO 12:00 +Eugenia Czarniecka (mc od pogrzebu)
13:00	LT: +Józef Wałukanis
17:30	 +Natalia Paszkiewicz +Alicja +Eugeniusz
PONIEDZIAŁEK, NIEPOKALANE POCZĘCIE NMP 8.12
06:30	+Marianna +Stanisław +Tadeusz +Marianna 

+Robert +Stanisław z r. Czeszkiewiczów
08:00	+Genowefa Nazaruk (42r)
08:00	+Stanisław +Marianna Kaszkiel
08:00	+Ryszard Ferens (gr)
10:00	+Benignus Moroz (4mc)
17:30	 +Stanisław Grzędziński (15r)
17:30	 +Aniela Sienkiewicz (3r)
17:30	 +Anna Szkarnulis (11mc)
WTOREK 9 GRUDNIA 2025
06:30	+Ryszard Ferens (gr)
08:00	+Leokadia +Karol Jarzębowicz
08:00	+Bernard +Józefa i z r. Koronkiewiczów
08:00	+Kamil Pawłowski (mc od pogrzebu)
17:30	 O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Heleny Szczer-

bińskiej +Józef Szczerbiński
17:30	 +Janina +Leokadia Kaszkiel
17:30	 +Edward Gasiński +Stanisław Kisiel
ŚRODA 10 GRUDNIA 2025
06:30	+Ryszard Ferens (gr)
08:00	+Józef Szczerbiński
08:00	+Wanda i z r. Tawrelów
08:00	+Waldemar Chraboł (mc od pogrzebu)
17:30	 +Bolesław Małkiński (28r)
17:30	 +Józef (20r) +Jan +Jan i z r. Wirbałów
17:30	 +Andrzej (7r) +Regina (6r) i z r. Krzemińskich
CZWARTEK 11 GRUDNIA 2025
06:30	+Ryszard Ferens (gr)
08:00	+Henryka (28r) +Stanisław (9r) z r. Abramowiczów
08:00	+Adela +Stanisław Krakowscy i z r. Wołyńców
08:00	+Józef Jarzębowicz (9mc)
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17:30	 +Władysław (17r) +Cecylia i z r. Zdancewiczów i 

Czokajło
17:30	 +Jadwiga Dubowska (14r) i rodzice
17:30	 +Maria +Eugeniusz Łowiagin
PIĄTEK 12 GRUDNIA 2025
06:30	+Danuta Nubert
08:00	+Czesława Ciesińska (5mc)
08:00	+Marianna +Antoni i z r. Staśkiel +Władysława 

+Józef i z r. Pileckich
08:00	+Ryszard Ferens (gr)
17:30	 +Otylia Grzędzińska (10mc)
17:30	 +Janina +Bronisław Kisielewscy +Bronisława 

+Wacław Miszkiel
17:30	 +Władysława (17r) +Stanisław (5r) Sznejkowscy
SOBOTA 13 GRUDNIA 2025
06:30	+Ryszard Ferens (gr)
08:00	+Leokadia +Jerzy +Józef Janczulewicz 
		  +Wojciech Klimasara
08:00	+Genowefa Durtan (9r) +Stanisław Podgórski
08:00	+Stefania +Aleksander Alba
17:30	 +Lucyna Kisiel
17:30	 +Stanisław +Janina Kisiel
17:30	 +Daniela (11r) +Antoni Czokajło i rodzice i 

rodzeństwo
NIEDZIELA 14 GRUDNIA 2025 REKOLEKCJE
07:00	+Ryszard Ferens (gr)
08:30	+Konrad (12r) i z r. Motuków
08:30	+Kazimierz Pietranis +Jerzy
10:00	+Paweł i z r. Koneszko i Kućmierz
11:30	 +Radosław Orzechowski
ŻEGARY LT 10:00
KRASNOWO 13:00 Za parafian
13:00	LT:+Józef Wałukanis
17:30	 +Zofia +Jan Sidor
PONIEDZIAŁEK 15 GRUDNIA 2025 REKOLEKCJE
06:30	+Ryszard Ferens(gr)
10:00	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Beaty 

Żeromskiej
10:00	+Antoni Wołągiewicz (10r)
13:00	LT:+Maria +Roman +Józef +Konstanty z r. 

Borkowskich
ŻEGARY LT 13:30
16:00	+Marianna +Bolesław Szczuko
16:00	+Alicja Ostrowska (3mc)
17:30	 +Grzegorz Rejmontowicz
WTOREK 16 GRUDNIA 2025 REKOLEKCJE
06:30	+Aniela Szruba(4r)
10:00	+Henryk (5r) +Leokadia Kubrak +Józef +Stefania 

+Jerzy Woźnialis

13:00	LT:+Marianna Dapkiewicz (mc od pogrzebu)
ŻEGARY LT 13:30
16:00	+Tadeusz (8r) i z r. Adamowiczów i Kłoczków
16:00	+Ewelina Pietranis (4r) +Tomasz (5r)
17:30	 +Ryszard Ferens (gr)
ŚRODA 17 GRUDNIA 2025
06:30	+Ryszard Ferens (gr)
08:00	+Helena Makowska
08:00	+Antoni (23r) i z r. Święcickich
08:00	+Emilia Sienkiewicz (5mc)
17:30	 +Witold Domaracki (3mc)
17:30	 +Janusz Maksimowicz (4mc)
17:30	 +Zofia Chowaniec
CZWARTEK 18 GRUDNIA 2025
06:30	+Anna Wołyniec
08:00	+Stanisław +Rozalia i z r. Pawłowskich
08:00	+Dioniza Januszko (4r)
08:00	+Ryszard Ferens (gr)
17:30	 +Józef Karłowicz (1r)
17:30	 +Wacław Buchowski (4mc)
17:30	 +Bronisław Namiotko (18r)
PIĄTEK 19 GRUDNIA 2025
06:30	Dziękczynna i o bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla 

Weroniki, Haliny, Wiesława i Reginy
08:00	+Szymon Mazalewski
08:00	+Stanisław Żegarski (mc od pogrzebu)
08:00	+Ryszard Ferens (gr)
17:30	 +Jadwiga Grzybowska (4r)
17:30	 +Józef Głembocki (2r)
17:30	 +Jadwiga +Michał i z r. Szczuka
SOBOTA 20 GRUDNIA 2025
06:30	Dziękczynna i o bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla 

Agaty Charkiewicz w 15r. ur. i dla rodziny
08:00	+Bernard (4r) +Regina Misiewicz
08:00	+Franciszek Klimaniec (45r)
08:00	+Genowefa Staśkiel (3r)
17:30	 Dziękczynna i o bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla 

Sławomira Modzelewskiego w 55r. ur. i dla rodziny
17:30	 +Wacław (9r) i z r. Fiedorowiczów i Paszkiewiczów
17:30	 +Ryszard Ferens (gr)
NIEDZIELA IV ADWENTU, 21 GRUDNIA 2025
07:00	Aby Bóg Ojciec był bardziej znany i kochany przez 

ludzi
08:30	+Paweł Żegarski +Jan Sojka
08:30	+Aniela (9r) +Franciszek Kaszkiel
10:00	+Mirosław (18r) i z r. Motuków
12:00	KRASNOWO: +Danuta Kosa (5mc)
13:00	LT: +Józef Wałukanis
17:30	 +Ryszard Ferens (gr)

Pragniemy poinformować naszych Parafian, że od nowego roku Pańskiego 2026 zmieniony będzie porządek 
Mszy św. niedzielnych. Zgodnie z sugestią powizytacyjną księdza biskupa i za zgodą i aprobatą Rady Para-
fialnej Msze św. w niedzielę począwszy od 1 stycznia będą: godz. 7:00; 9:00; 11:00 - suma; 13:00 - w języku 
litewskim i wieczorna Msza św. o 17:30. Dojazdy w Żegarach i Krasnowie bez zmian, a więc 10:00 (LT) i 12:00.
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Peregrynacja Matki Boskiej Sejneńskiej Peregrynacja Matki Boskiej Sejneńskiej 
w rodzinach jako owoc Jubileuszuw rodzinach jako owoc Jubileuszu

Z okazji Jubileuszu 
50-lecia Koronacji cu-
downej figury Matki 
Boskiej naszej Pani Sej-
neńskiej wykonaliśmy 
dokładną kopię orygi-
nalnej Figury, która zo-
stała uroczyście wnie-
siona przez kanoników 
Kapityły Sejneńsko-Wi-
gierskiej i poświęcona  
przez biskupa Jerzego, 
naszego ordynariusza. 
Wykonaliśmy też mi-
niaturę Figury (60cm), 
otwieraną, umieszczo-
ną w specjalnej szkatule 
(kapliczce) z możliwo-
ścią jej przenoszenia i 
otwierania. Pragniemy, 
aby ta figura nawiedza-
ła nasze rodziny i osoby 
samotne, aby Matka 
Boża mogła być jeszcze 
bliżej nas. Byśmy mając 
Ją przez dobę u siebie 
mogli zanosić za Jej 
przyczyną do Boga na-
sze modlitwy: dziękczy-
nienie i prośby. Oczywi-
ście decyzja przyjęcia 
Maryi w znaku figury 
należy do rodziny, czy 
osób indywidualnych. 
Jest to wolna i od niko-
go niezależna decyzja. 
W pierwszą niedzielę 
Adwentu, na Mszy św. 
o godz. 11.30 dokonamy 

poświęcenia figury i kapliczki, w której jest umieszczona, a następnie oczekujemy decyzji o chęci przyjęcia Matki 
Bożej u siebie. Wraz z figurą będzie książeczka „Nowenna do MB Sejneńskiej” i różaniec. Będzie także zeszyt, 
w którym będzie można zapisać wrażenia z pobytu Maryi w Waszym domu, a także - jeśli taka wola - intencje 
modlitwy, które towarzyszyły tej peregrynacji. W niedzielę, 30 listopada - po poświęceniu zaprosiły do siebie 
Maryję Siostry Franciszkanki Rodziny Maryi. Prosilibyśmy o wcześniejsze zapisywanie się chęci przyjęcia Maryi, 
abyśmy wiedzieli, gdzie aktualnie peregrynacja ma miejsce. Na ołtarzu św. Teresy wyłożona jest lista, na którą 
wpisujemy się, dając w ten sposób znać, że chcemy, aby Matka Boża zagościła w naszym domu. Proponujemy, 
aby w poniedziałek, 1 grudnia figura MB powędrowała do bloku na ul. Konarskiego 13. Najlepiej, aby mogła iść 
od mieszkania do mieszkania, ale czy wszyscy otworzą przed nią drzwi? Czas przyjęcia figury i Jej przekazania 
może być ustalany indywidualnie, ale chyba dobrą godziną przyjęcia i przekazania będzie godz. 18.00. Wszystkim, 
którzy przyjmą Maryję u siebie w znaku sejneńskim niech Matka Boża wyprasza potrzebne łaski i otacza szcze-
gólną opieką. Mamy nadzieję, że Jej obecność w rodzinie czy u osób samotnych wzmocni wiarę i da niewzruszoną 
nadzieję. Będziemy także modlić się za nich w nszej parafialnej Wspólnocie.
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